

# 年味儿悄然来袭

## 商场打响营销战

□晚报记者 王凯 文/图

距离羊年春节还有20多天,我市各大商场的“春节营销战”却已提前打响,各种各样的优惠宣传活动随处可见,而在一些商场,有的商家甚至提前抢占有利位置等待春节的到来。

记者采访发现,在一家商场的过道上,红色的“年货大街”分外醒目,这里酒类、糖果类等商品琳琅满目,吸引了不少市民的眼球。一位卖糖果的营业员告诉记者,由于现在还不到商场搞活动的时间,所以商品的价格并没有进行调整,商家之所以把商品摆出来,是因为想提前占据显眼的位置,“过几天商场才会搞活动,这些商品才会有优惠,所以市民要耐心等待几天。”

采访中,很多市民表示,现在购买年

货还有点儿早。“买了也没法放,反正商场也不会缺货,离过节还早呢,不急。”正在逛商场的李女士说。不过记者发现卖干果和厨具的摊位前生意异常火爆。一位挑选盘子和碗的老人告诉记者,她的孩子在外地工作,今年准备回家过年,所以先把他们用的餐具给准备好,“这些东西不像一些食品那样准备早了容易坏,像餐具这样的物品越早准备越好,省得到时候涨价。”

商场外,一些出售肉制品的店铺前也吸引了很多市民。在育新路一家制作腊肠的店铺前,市民排起了长队,一位市民一下子买了400多元钱的腊肠,“现在买回家晾起来,一时半会儿也不会坏,等过年的时候孩子们从外地回到家,都可以尝尝。如果到时候实在吃不完的话,孩子们过完年去外地上班时直接带走,省事儿。”

核  
心  
提  
示

腊八祭灶年来到。虽然刚进入腊月,还没到腊八,年味儿已开始在周口街头巷尾飘散、洋溢。作为中国人最看重、最大的传统节日,春节在老百姓的心目中历来就不仅仅代表那几天法定假日。您看看身边就会发现,羊年“春节时间”已经启动了!

## 网购年货虽便利 市民选购需谨慎

□晚报记者 王晨 实习生 秦洋洋 文/图

距离羊年春节还有不到一个月的时间,各大电商掀起的“年货大战”让人提前感受到了年味儿。不少市民把置办年货的主阵地从年集、超市,转移到了电商,点点鼠标,年货就寄到了家。

近日,记者打开各个购物网站,“年货节”、“年货抢先囤”、“年货大礼包”等都被推荐到了醒目位置。除了网购这个平台,记者发现今年不少微商也加入了“年货大军”,抢占市场。

记者发现,早在1月12日,天猫就率先推出了“年货节”,京东、1号店等电商紧随其后。电商们不仅仅把传统的酒水、糖果等列为“年货”,还把服饰鞋包、数码影像、手机电脑等商品也列上“年货”单。

“我喜欢网购,特别是手机网购,随时随地都能买,很方便,有的商品比实体店还便宜。根据以往经验,我今年提早选购年货,省得到时候快递爆仓,耽误收货。”颇具

网购经验的80后高女士说。

同样是80后的单先生也很爱网购。单先生的妻子陈女士说:“这几天我们家每天都有快件,都是我老公网购的年货。”

记者在采访中了解到,越来越多的市民选择网购年货,主要考虑因素就是网上年货种类丰富、省时省力,价格上也会相对便宜。

采访中过半数的网友表示会选择网购年货,主要原因就是划算。

90后小王表示,今年他承包了家里年货的购买任务,决定全部网购。

根据“淘宝指数”统计,搜索购买年货的消费者中,80后90后占60%,其中25岁至34岁占了消费者半壁江山。

不过,网购达人提醒,网购需要提高辨别能力,不要一味只顾价格便宜,还要注意质量。同时,网购年货一定要“趁早”,往年,由于快递员放假等物流配送方面的瓶颈,网络年货高峰时段经常出现发货延迟、快递延误等。



## 年夜饭预订升温 价格走“平民路线”

□晚报记者 张擎  
实习生 栗延龙 文/图

距离羊年春节还有不到一个月的时间,这个象征合家团圆的节日,自然少不了顿热热闹闹的年夜饭。1月21日,记者走访周口市区多家饭店了解到,年夜饭的预订大战已经打响,相比往年的连年涨价,今年年夜饭价格走的是“平民路线”,菜品也越来越家常。

“现在包间已经被预订完了,只有大厅还有部分位置。”红豆邻里间汉阳路店的工作人员表示,饭店的年夜饭预订工作在2014年12月份就已经开始了,前来预订的市民都首选包间客房。

紧接着记者又来到粤海美食广场咨询年夜饭预订情况,该店工作人员告诉记者:“现在除夕、大年初一和初二中午的包间和大厅都满了。”

记者随后又联系了几家饭店,同

样被告知年夜饭包间已满,大厅的位置也所剩不多。

走访了多家饭店,记者了解到,受节庆风气的影响,很多市民在年夜饭饭店的选择上,大多青睐中档饭店。不少商家表示,“八项规定”出台后,单位年夜饭的订单几乎为零,订餐的大都是家庭餐。为了适应市民的不同需求,饭店提供了更多弹性价格,年夜饭包桌消费在500元至1300元不等。而一家中档饭店更是推出了10人餐价格为468元一桌的年夜饭,菜品口味更加贴近百姓,包桌消费还会送粥和水果。

记者采访发现,今年的年夜饭预订方式也有了变化,除了可以通过电话预订外,部分饭店还接受微信预订年夜饭。汉阳路一家饭店的工作人员告诉记者,她的微信朋友圈里有不少朋友留言要预订年夜饭,她向饭店反映后,饭店表示只要确定预订年夜饭客人的联系方式和需求后,就可以接受预订。

